

2.6万余吨农药废液倾倒入河 杭州三家企业被罚7840万

新华社杭州3月1日电 记者3月1日从杭州市余杭区人民法院获悉，该院依法提起公诉的一起重大环境污染案日前在杭州市中级人民法院二审宣判，维持原一审判决。其中，涉案的三家企业非法倾倒农药废液2.6万余吨，触犯污染环境罪，被法院判处罚金7840万元。10名涉事被告人因触犯污染环境罪、非国家人员受贿罪获刑，共处以850余万元罚金。

位于杭州建德市的建德化工二厂是一家生产草甘膦农药的龙头企业。据介绍，在生产草甘膦农药过程中，会产生大量草甘膦母液，草甘膦母液通过氧化、浓缩则会转化成危险废液磷酸盐混合液。

据起诉书指控，2012年5月，因磷酸盐混合液账库，建德化工二厂生产受影响。为使尽快处置并大幅节省处置费用，该厂厂长接单后，荣圣公司负责人戴某等人分多次将7100余吨磷酸盐混合液直接排放至附近河内，致使河水水质受到严重污染。案发后，公安机关还在荣圣化工公司查获尚未排放的混合液2600余吨。经浙江省环境保护科学设计研究院评估，该次危险废液违法排放致环境污染事件造成的污染修复费用为8064万元。

经查，2012年8月及2013年上半年，徐某为感谢胡某在磷酸盐混合液处置业务上的关照，分两次送给胡某共计10万元。

检察机关在审查这起特大

污染环境案件时，发现侦查机关并未指控建德化工二厂、宏安货运公司、荣圣化工公司构成单位犯罪，若此将无法判处3家涉事企业罚金而使其免于应有的刑罚惩戒。检察机关遂加大审查力度严格补证，依法追诉了3家企业的单位犯罪行为，并向法院提出给予罚金的具体处罚意见。

余杭区检察院除依法追诉3家企业在余杭区内非法处理的9700余吨磷酸盐混合液的事实外，还追诉了相关被告人分别在浙江省衢州市和江西省、山东省等地非法处置磷酸盐混合液2300吨、2660吨和11370余吨的犯罪事实，累计2.6万余吨磷酸盐混合液，均被法院予以判决认定。其中，在荣圣化工公司查获的2600余吨混合液虽未排放，但已构成污染环境罪，在具体量刑上从轻处罚。

日前，二审法院终审宣判，维持原一审法院刑事判决。被告人胡某犯污染环境罪、非国家人员受贿罪，被判处有期徒刑九年，并被判处50万元罚金；徐某、戴某等其余9名被告人犯污染环境罪，分别被判处五年六个月到一年十个月不等的有期徒刑，并被判处5万至300万元不等的罚金。相关涉事被告人共处以850余万元罚金。三家被告单位建德化工二厂、建德市宏安货运有限公司、杭州荣圣化工有限公司因犯污染环境罪，分别被判处罚金6300万元、1300万元和240万元。

此外，余杭区检察院通过检察建议，向当地环保等部门通报和建议，最终促使建德化工二厂将案发后仍存放在杭州荣圣化工公司的2600余吨磷酸盐混合液运回公司厂区封存。

总有一个岗位适合你



昨天上午，在杭州莲花广场上举办的“2016西湖区人社局·古荡街道联合人力资源招聘会”上，5位来自安徽阜阳的外来务工人员，一眼就相中了一家房地产服务公司招聘的维修岗位。他们说来杭州好些天了，去过劳动力市场，但没找到合适的活，今天感觉来对地方了。一位本区农转非，今年48岁的蒋师傅，也很快签下了一份在家附近单位当保安的工作，非常开心。还有不少待业的姐妹，则高高兴兴地寻到了“居家创业”的机会。

当日，有80多家企业带来了近2000个岗位，从月薪上万元的企业管理到几千元的普通工人，一应俱全，满足不同的需求。西湖区人力社保局和总工会，还在现场提供政策咨询和法律援助。

记者周金友 通讯员马青 摄影报道

查处违纪党员干部的线索哪里来

国家统计局党组书记、局长王保安，中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室副主任龚清概涉嫌严重违纪接受组织调查，中央纪委2015年给予10名中管干部党纪重处分并作出重大职务调整……2016年以来，短短两个月的时间，违纪中管干部“落马”或被断崖式处理的信息不断。一些爱琢磨的网友可能会有这样的疑问：组织是有“千里眼”和“放大镜”吗，如何察觉这些领导干部有问题的？

其实，纪律审查有一些前哨兵，比如信访、审计、巡视等等，哨兵一旦发现异常情况——问题线索，立马报告给后方部队。换言之，发现问题线索是纪律审查的第一步。

根据笔者统计，问题线索的来源十分多样化，看完这个口诀，你可能就了解个大概了：

问题线索哪里寻？

信访举报是前哨，审计监督指要害。

纪律审查纵深挖，拔出萝卜带出泥。

若问哪家威力强，火眼金睛是巡视。

正风反腐得民心，群众功劳莫小觑！

信访举报是前哨

【案例回放】

“安徽滁州市公路局来安分局担任领导职务的毕某大操大办儿子婚宴，并违规邀请单位下属参加……”2015年下半年，一封举报信飞抵安徽省来安县纪委的办公室。

来安县纪委调查组来到宴请酒店调查取证，没想到一开始就碰了壁。“这个不好提供，是客人的隐私，要是提供了，以后生意就不好做了。”酒店老板遮遮掩掩，不愿多说。

来安县纪委联合市场监督管理局介入调查，再次到酒店表明来意，出示相关证件，顺利调取了酒店订餐记录和消费收据存根，毕某超标标准操办酒席的事实证据浮出水面。之后，来安县纪委与毕某短兵相接，并且对照礼金簿上的名单找毕某下属谈话核查。

反复核查后，毕某违规操办其子婚宴，事前报备婚宴20桌，实

际举办25桌，主动邀请任职单位干部职工52人参加，违规收取礼金1.3万元的违纪事实摆在了调查组的面前。

信访举报方式多种多样，群众可以通过信件、电话、电子邮件、网络举报平台、前往信访大厅等渠道向纪检监察机关反映相关情况。中央纪委监察部网站首页便设有举报端口，31个省市区和新疆生产建设兵团的纪检监察网站均可进行网络举报。

信访举报工作是党风廉政建设和反腐败斗争重要的基础性工作，是获取党员干部违纪问题线索的主渠道。2015年，全国纪检监察机关共接受信访举报281.3万件（次），处置问题线索53.4万件。

审计监督掐要害

【案例回放】

山东省曾对省内4所大学2011年科研经费管理等情况审计发现，有22个项目报销无具体品名和数量的发票438张，金额51.54万元；9个项目报销虚假劳务内容发票1824张，金额103.05万元；4个项目报销虚假签字单据，套取资金114.78万元。

与纪检监察机关根据举报线索查办违纪行为不同，审计监督是在大量的会计数据、报表、凭证、资料中发现问题线索，再进一步深入查证。审计监督在防范和发现腐败问题方面，发挥着重要作用。

2014年7月底，《党政主要领导干部和国有企业领导人员经济责任审计规定实施细则》颁布。细则确定，经济责任审计结果应当作为干部考核、任免和奖惩的重要依据。能不能过审计关，是各级领导干部需要考虑的问题。

2015年，审计部门加强了对领导干部的经济责任审计，共审计领导干部2万多人，101名被审计领导干部和220名其他人员被移送司法、纪检监察机关处理。此外，2015年审计部门还揭露和查处了一系列重大违法违纪问题。全国审计机关移送重大违纪违法问题线索3600多件，并选派人员参加专项巡视等工作。

纪律审查纵深挖 拔出萝卜带出泥

【案例回放】

2013年以来，重庆市涪陵区来安县纪委立案审查的领导干部

案件中，超过一半的线索来自巡视。

不久前，2015年中央巡视组第二轮专项巡视26家单位公布整改情况，第三轮巡视已经反馈。十八大以来的第九轮巡视也正陆续进驻。

正风反腐得民心 群众功劳莫小觑

【案例回放】

2015年9月，河南省商丘市纪委监委政务微信“清风商丘”正式受理“四风”问题随手拍线索反映，鼓励全市人民用手机、相机、摄像机等设备，重点对党员干部作风方面的问题和违纪违规现象进行监督。

开通“‘四风’问题随手拍”当天，该微信就接到群众反映的线索：美景天成南院小区有一警车公车私用，每天用来接送孩子和上下班，信息还附有几张举报人拍摄的图片，图片车身、车牌、车的停放位置清晰，证据确凿。“清风商丘”的工作人员迅速按照“‘四风’问题随手拍”反映线索处置工作流程，立即将所有材料下载转相关室进行办理。

一周后，该《曝光台》栏目对这起公车私用问题进行了通报曝光，该警车使用者——市公安局刑侦支队直属二大队技术中队杨某受到行政记过处分。广大网友反响强烈，纷纷为市纪委监委的快速行动点赞、留言。一名网友在留言中说：“这种全民反‘四风’的形式对广大党员干部起到了警醒和震慑作用，以后做事还真得按规矩办。”

正风反腐顺党心合民意，“互联网+”也为群众监督插上了信息化的翅膀。中央纪委监察部网站客户端反“四风”一键通，从6月18日开通以来共收到举报3.6万件，高峰时一天有2000多件。很多举报附有照片、线索，具体直观，为查处提供了有力证据，微信公众号也设置了“四风举报”窗口。全国多地纪检监察机关的客户端和微信公众号受理“四风”问题的举报，“反‘四风’一键通”、“‘四风’随手拍”等为广大群众参与监督畅通了渠道，同时也为纪检监察机关提供了寻找问题线索的有效途径。

据中央纪委监察部网站

一封饱含深情的病人家属感谢信：

是你们让我感受到医者的神圣

工报记者走基层 寻访最美劳动者

新年来临，随之而来的是老人的症状一点点缓解，居然能自己下床了！在家属最绝望的时候，新药起效了，张医生成功地将老人从死亡线上拉回来。

张医生将时间和精力都投入在病人和工作中，面对家属多次的谢意和媒体采访，他仅低调回应，“只是做了一个医生应该做的，换作其他任何一位医生，都会这么做。”

抉择，柳暗花明——坚不可摧的心灵支柱

时间回到一年前。

2015年1月，张丽君69岁的母亲被查出肺癌晚期。由于老人身体差，基础病多，且CPI术后心脏有支架，当时顾虑较多不敢贸然肺部穿刺取病理，就一直中药保守治疗，同时盲试“易瑞莎”。2015年9月，病情恶化，送到浙医二院急诊。当时老人肺癌伴严重肺部感染，人已无法下床走，需要不间断吸氧。

在2016年新年钟声即将敲响的那个夜晚，却是张丽君一家子最揪心和难过的时刻。

“那天傍晚，母亲像前两天那样按时服过药。但到了晚上11点，情况特别不好，气急得越来越厉害，氧气已经开到底，但整个人已经没有感知了……”看着母亲剧烈喘息，守候在旁的张丽君心想也许这是母亲最后的时刻了。

张丽君回忆，母亲在去年12月底时出现了化疗药耐药情况（注：化疗是治疗恶性肿瘤最重要的手段之一，但肿瘤细胞对化疗药物产生耐药常常导致化疗失败），短时间内情势急转直下，甚至比刚入院时更糟。在一系列治疗措施都丝毫不见起色的情况下，是张斌医生打破常规，当机立断大胆启用新药。

张丽君的母亲在去年12月底时出现了化疗药耐药情况（注：化疗是治疗恶性肿瘤最重要的手段之一，但肿瘤细胞对化疗药物产生耐药常常导致化疗失败），短时间内情势急转直下，甚至比刚入院时更糟。在一系列治疗措施都丝毫不见起色的情况下，是张斌医生打破常规，当机立断大胆启用新药。

在确认病理的选择中，一度也让病人和家属非常纠结。按老人当时的身体状况不可能穿刺，能选择的就只有气管镜。接受气管镜检查老人要承受很大痛苦，成功率只有50%左右。但加上病因的复杂性和病人体面临的高风险，取样很可能是徒劳。

如今，张母病情已渐趋稳定，现已回家休养。

谈及医患关系，张丽君与记者分享她的看法：医生和病人是同一战壕的战友，面对疾病这一顽敌，没有共同进退的原则，让病人知道疾病严重的同时又对前路充满信心，他没有刻意隐瞒病人病情，尤其是把左右的病状用工人干活几个正常几个罢工的形象比喻，让老人迅速地明白。求生信念支撑着老人，全力配合医生进行治疗。

在确认病理的选择中，一度也让病人和家属非常纠结。按老人当时的身体状况不可能穿刺，能选择的就只有气管镜。接受气管镜检查老人要承受很大痛苦，成功率只有50%左右。但加上病因的复杂性和病人体面临的高风险，取样很可能是徒劳。

过硬的医术和高尚的医德，是建立起互相信任的医患关系的基石；而家属的信任和理解，是促进双方和谐的催化剂。张丽君的一番感言也让记者为之动容，她说：医生也是普通人家的孩子，也是父母心头的宝贝，也是妻儿心中的依靠，却总是为病人无私地奉献，体力、脑力、心力付出巨大，得到的是什么呢？不断见长的白发，不断加深的眼圈，不断佝偻的腰背，还有经常不被理解的病人的抱怨和责备……可所有这些都抵不住医生职责的神圣吸引。也许是病人诚心的感谢，也许是家属长舒口气的放松，也许只是看见生命在自己手中变得鲜活的欣慰，那是对生命的敬重和热爱，那是作为医者的神圣和无悔！

助力经济社会转型升级

我省建设数据强省 列出“时间表”

本报讯 记者吴晓静报道

确实，当前社会上存在一些医术不精、医风不正的医务人员，但可以肯定的是，绝大多数医务人员都是经过规范培训且有良好的职业操守的。本文中的张斌医生及其团队的专业和敬业并不是特例。但家属之所以能对其这么认可和信任，是从起初的接诊、研判，到确诊、制定治疗方案、用药一步步建立起来的。

张丽君坦言，在当今充满非议的医疗体制和复杂多变的脆弱人性下，张医生让她看到了一位年轻医者的凛然正气和敢做敢当。

医生要被信任，精湛的医术和知识背景是核心，同时也才能更好地体现医德。

张斌医生正因为其专业水准的支撑，才使得他能在病人濒临危险时及时作出治疗方案的更换，并在家属犹豫不决的情况下作出正确决策。

同时，他背负的压力和风险也证明他是足以有底气和魄力来承担后果的。

过硬的医术和高尚的医德，是建立互相信任的医患关系的基石；而家属的信任和理解，是促进双方和谐的催化剂。

张丽君的一番感言也让记者为之动容，她说：医生也是普通人家的孩子，也是父母心头的宝贝，也是妻儿心中的依靠，却总是为病人无私地奉献，体力、脑力、心力付出巨大，得到的是什么呢？不断见长的白发，不断加深的眼圈，不断佝偻的腰背，还有经常不被理解的病人的抱怨和责备……可所有这些都抵不住医生职责的神圣吸引。也许是病人诚心的感谢，也许是家属长舒口气的放松，也许只是看见生命在自己手中变得鲜活的欣慰，那是对生命的敬重和热爱，那是作为医者的神圣和无悔！

张斌医生正因为其专业水准的支撑，才使得他能在病人濒临危险时及时作出治疗方案的更换，并在家属犹豫不决的情况下作出正确决策。

同时，他背负的压力和风险也证明他是足以有底气和魄力来承担后果的。

其中提到，在安全生产、劳动用工、企业监管、食品药品安全监管、节能减排、环境治理等领域开展一批大数据应用试点。实时采集并汇总分析政府部门和企事业单位的综合治理、行政审批、市场监管、劳动用工、检验检测、强制检定、违法失信、企业生产经营、销售物

策体系、标准规范基本完善，政府数据管理体制机制基本健全，各级政府数据实现集中管理，政府数据依法依规全面共享和开放。

大数据在国民经济和社会事业各领域广泛应用，基于数据共享和部门协同的政府治理和公共服务能力全面提升，运用大数据推动经济转型升级、完善社会治理、改进政府服务与管理的成效全国领先。

大数据在国民经济和社会事业各领域广泛应用，基于数据共享和部门协同的政府治理和公共服务能力全面提升，运用大数据推动经济转型升级、完善社会治理、改进政府服务与管理的成效全国领先。

大数据在国民经济和社会事业各领域广泛应用，基于数据共享和部门协同的政府治理和公共服务能力全面提升，运用大数据推动经济转型升级、完善社会治理、改进政府服务与管理的成效全国领先。

据中央纪委监察部网站

流、投诉举报、消费维权等数据，有效提升政府行政执法能力。

此外还将大力推进市场主体信息公示，加快实施经营异常名录制度和严重违法失信企业名单制度。通过政府信息公开和数据开放、社会信息资源开放共享，提高市场主体生产经营活动的透明度，形成全社会广泛参与的市场监督格局。

同时公布的还有十八个示范工程，包括：政府基础信息资源库建设、投资项目在线监管、公共信用信息服务、市场监管大数据应用、经济运行监测分析、大数据应用、商务经济运行监测分析、大数据应用、空间地理大数据应用、审计监督大数据应用、档案管理和开放共享、医疗健康大数据应用、交通服务大数据应用、城市管理大数据应用、旅游服务大数据应用、应对气候变化低碳发展大数据、水资源监测大数据应用、大数据创新创业示范工程、大数据支撑网络和信息安全共享联动处置。